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ОСОБЛИВОСТІ ОРГАНІЗАЦІЇ НАВЧАЛЬНОЇ ПРАКТИКИ 
В КОМУНАЛЬНОМУ ЗАКЛАДІ «ХАРКІВСЬКА ГУМАНІТАРНО-
ПЕДАГОГІЧНА АКАДЕМІЯ» ХАРКІВСЬКОЇ ОБЛАСНОЇ РАДИ  
В УМОВАХ ДИСТАНЦІЙНОГО НАВЧАННЯ
Стаття присвячена проблемі організації освітнього процесу в умовах дистанційного навчання. 

Зокрема, в роботі аналізуються особливості організації навчальної практики в Комунальному закладі 
«Харківська гуманітарно-педагогічна академія» Харківської обласної ради в дистанційному форматі, 
який був впроваджений під час військового стану. Автори відзначають важливість педагогічної прак-
тики  для формування  професійної  компетентності майбутніх  учителів,  у тому  числі  й  вчителів 
англійської мови.

У  статті  аналізуються  положення,  якими  керуються  викладачі  та  здобувачі  освіти  в  процесі 
навчальної  педагогічної  практики.  Надається  детальна  інформація  щодо  особливостей  таких 
видів практики, як «Пробні уроки в школі» (бакалаврський рівень), «Педагогічна практика у закладах 
освіти» та «Передатестаційна  (асистентська) практика»  (магістерський рівень). Визначаються 
цілі, завдання, вимоги до здобувачів освіти для кожного виду педагогічної практики.

У  роботі  зазначено,  що  коли  виникає  складана  епідеміологічна  ситуація  або  запроваджується 
воєнний стан виникає необхідність переводу освіти у дистанційний або змішаний формат. З початку 
повномасштабного  вторгнення  російських  окупантів  в  Академії  був  запроваджений  дистанційний 
формат навчання. Одним із завдань, яке висувалося перед адміністрацією та працівниками Академії, 
була адаптація різних видів практики до нових реалій. Залежно від умов для організації та прове-
дення практики у дистанційному режимі використовуються синхронний та асинхронний формат. 
Автори перераховують ті платформи та застосунки, якими користуються здобувачі освіти під час 
проведення практики. Важливим є те, що при дистанційному навчанні в умовах воєнного стану орга-
нізація всього освітнього процесу, і практики зокрема, має бути орієнтована, перш за все, на ство-
рення безпечних умов для всіх учасників освітнього процесу. Також наводяться ресурси з навчання 
та викладання англійської мови, якими можуть користуватися практиканти. Завдання для всіх видів 
практик адаптуються до дистанційного формату. Як підкреслюють автори статті, адаптовані 
програми практик не зменшилися в обсязі, а структурувалися відповідно до нових вимог. Завдання 
практик спрямовані на отримання програмних результатів навчання, які визначені в освітніх про-
грамах. Підсумовуючи, автори зазначають, що результати такого формату проведення навчальної 
практики ще належить проаналізувати для того, щоб виявити сильні та слабкі аспекти.

Ключові слова: освіта, дистанційна освіта, педагогічна практика, воєнний стан, навчальна про-
грама, професійна компетентність, синхронний і асинхронний формат.

Постановка проблеми. Формування інтелек-
туального потенціалу людства є одним із головних 
завдань суспільства. Освіта є одним із інструмен-
тів досягнення цієї мети. Проте важливо приді-

ляти увагу не лише результату освіти, а й резуль-
тату освітнього процесу, тому, як саме цей процес 
організований.

Педагогічна практика у закладі вищої освіти 
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є невід’ємним компонентом підготовки майбут-
нього педагога до його професійної діяльності. 
Саме ефективна практика може допомогти май-
бутньому вчителю досягти успіху в професії.

Педагогічна практика є важливим етапом про-
фесійної підготовки майбутніх учителів, який віді-
грає визначальну роль у формуванні їхніх профе-
сійних навичок, компетенцій та відповідальності. 
Цей етап є невіддільною частиною освітнього 
процесу, що забезпечує здобувачам освіти можли-
вість застосувати теоретичні знання у реальному 
освітньому середовищі.

Визначаючи роль педагогічної практики в про-
фесійній підготовці майбутніх учителів англійської 
мови, можна виділити такі основні моменти:

1. Перетворення теоретичних знань у прак-
тичні  навички: Педагогічна практика дозволяє 
здобувачам освіти перетворити набуті теоретичні 
знання у практичні навички. Вони мають можли-
вість використовувати свої знання у реальних 
умовах, а це допомагає глибше зрозуміти суть 
педагогічної діяльності та розвивати необхідні 
компетенції.

2. Сприяння  впровадженню  інновацій  у  нав-
чання: Педагогічна практика дозволяє майбутнім 
учителям випробувати та впроваджувати іннова-
ційні методи та підходи до навчання. Це сприяє 
пошуку ефективних методик, які можуть бути 
використані для покращення освітнього процесу.

3. Розвиток  комунікативних  навичок: 
Педагогічна практика надає можливість майбут-
нім учителям розвивати комунікативні навички 
у взаємодії з учнями, колегами та батьками. Це 
є важливим елементом професійної компетентно-
сті, оскільки взаємодія з різними людьми є необ-
хідною частиною роботи в освітньому середовищі.

Аналіз останніх досліджень і публіка-
цій. Питання формування готовності здобувачів 
освіти до професійної педагогічної діяльності 
розкрито у працях І. Богданової, О. Волошенка, 
Є. Голобородька, Л. Кадченко, М. Леврінц, 
Л. Михайлової, Г. Нагорної, В. Черниш та ін. [4; 11]. 

Становлення професійної компетенції май-
бутніх учителів іноземних мов у феномені педа-
гогічної творчості присвячені праці Л. Ананьєвої, 
О. Бевз, О. Бігіч, Н. Мартинович, Г. Мельниченко 
та ін. [2; 3].

Зарубіжні науковці теж приділяють достатньо 
уваги дослідженню проблем практичної підготовки 
майбутніх учителів іноземних мов у розрізі педаго-
гічної практики. Зокрема, B. Burkley [12], K. Conroy 
[13], F. Korthagen [14] зверталися до вивчення під-
готовки майбутніх учителів іноземних мов, у тому 
числі під час педагогічної практики; R. Gower [14], 
C. U. Grosse [15], A. Johnson [19], D. Phillips [21] 
зосереджують увагу на особливостях організа-
ції педагогічної практики в британських і аме-
риканських університетах, також розглядається 

питання ролі керівника (ментора) практики (напр., 
Y. Delaney, K. Ingersoll [13; 22]).

Війна в України внесла корективи в навчання шко-
лярів та студентів і продовжує вносити. Організація 
освітнього процесу під час воєнного стану у закла-
дах освіти Харкова та Харківської області передба-
чена як дистанційна форма навчання. Звісно, що 
це безпосередньо вливає на особливості організа-
ції педагогічної практики у Комунальному закладі 
«Харківська гуманітарно-педагогічна академія» 
Харківської обласної ради.

Метою цієї статті є аналіз особливостей орга-
нізації педагогічної практики у дистанційному 
форматі під час воєнного стану (на прикладі 
Комунального закладу «Харківська гуманітар-
но-педагогічна академія» Харківської обласної 
ради). За основу автори статті взяли особливості 
організації педагогічної практики спеціальності 
014.021 Середня освіта (Англійська мова та зару-
біжна література) бакалаврського і магістерського 
рівня.

Виклад основного матеріалу.
Отже, передбачені такі види практики:
на бакалаврському рівні:

Назва практики Семестр Кількість 
кредитів

Ознайомча практика 3 3
Практика з виховної робота 
з елементами англійської 
мови

4 3

Пробні уроки в школі 5-7 6
Мовна практика 2;4 6
Літня педагогічна практика 6 4,5
Передатестаційна практика 8 4,5

на магістерському рівні:

Назва практики Семестр Кількість 
кредитів

Педагогічна практика в 
закладах освіти 1,2,3 12,5

Передатестаційна (асис-
тентська) практика 3 4,5

Вимоги до організації практики визначаються 
Положенням про проведення практики здобувачів 
вищої освіти Комунального закладу «Харківська 
гуманітарно-педагогічна академія» Харківської 
обласної ради [8]. Організація педагогічної прак-
тики у закладах освіти повинна бути спрямована 
на виконання вимог до рівня підготовки бакалав-
рів або магістрів відповідно до отримуваної спе-
ціальності (спеціальність 014.21 Середня освіта 
(Мова та зарубіжна література (англійська)) за 
галуззю знань 01 Освіта/ Педагогіка, націлена на 
безперервність і послідовність оволодіння здобу-
вачами освіти навичками професійної діяльності.

Метою навчальної практики «Пробні уроки 
в школі» у КЗ ХГПА ХОР є розвиток у здобувачів 
освіти умінь здійснювати освітній процес у закла-
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дах загальної середньої освіти шляхом форму-
вання навичок і здібностей, необхідних для здійс-
нення освітньої діяльності в школі. Це досягається 
завдяки теоретичним знанням, які здобувачі отри-
мують на лекціях і практичному досвіду володіння 
моделями професійної діяльності та володінню 
організаційними методами. Основними завдан-
нями навчальної практики є:

– формування професійно-методичних вмінь, 
необхідних для успішної роботи в галузі навчання 
іноземних мов;

– удосконалення знань та вмінь здобувачів 
освіти, необхідних для забезпечення ними освіт-
нього процесу в закладах загальної середньої 
освіти;

– вивчення передового педагогічного досвіду;
– підготовка до проведення в закладах загаль-

ної середньої освіти уроків англійської мови із 
застосуванням активних та інтерактивних методів 
навчання і виховання, як в офлайн режимі, так 
і онлайн, використовуючи дистанційні платформи 
для навчання Zoom та Google Meet;

– спрямування здобувачів освіти на творчий 
пошук;

– виховання у здобувачів освіти стійкого інтер-
есу до професії вчителя, потреби в педагогічній 
самоосвіті; 

– розвиток у здобувачів освіти почуття самосві-
домості, вміння міжособистісного спілкування, які 
є необхідними для повноцінного функціонування 
в освітньому середовищі.

Педагогічна практика у закладах освіти та пере-
датестаційна (асистентська) практика є такими 
видами практики, що базуються на засвоєнні 
теоретичних і практичних освітніх компонентів 
навчального плану підготовки магістрів, що безпо-
середньо пов’язані з професійною педагогічною 
діяльністю. Ці два види практики перегукуються 
між собою та мають суміжні цілі та завдання.

Педагогічна практика у закладах освіти для 
здобувачів магістерського рівня запланована про-
тягом першого і другого семестрів. Педагогічна 
практика у першому семестрі відбувається у стар-
ших класах ліцеїв чи гімназії та коледжах (дис-
ципліни загальноосвітнього циклу). У другому 
семестрі навчальні заняття проводяться у сту-
дентських групах закладів вищої освіти. У пер-
шому та другому семестрах здобувачі освіти про-
водять заняття з англійської мови. Третій семестр 
присвячений викладанню зарубіжної літератури.

Метою педагогічною практики у закладах освіти 
є закріплення, поглиблення та реалізацію в освіт-
ньому процесі теоретичних знань, які здобувачі 
освіти опанували під час навчання; формування 
системи необхідних педагогічних умінь і навичок 
та фахових здібностей в оптимально наближених 
до роботи за фахом умовах; формування особи-
стісно-індивідуального стилю поведінки та діяль-

ності, готовності магістрів до роботи викладачем 
(вчителем) англійської мови та зарубіжної літера-
тури і оволодіння ними професійними вміннями 
і навичками організовувати і проводити навчальну 
роботу зі здобувачами освіти.

Перед здобувачами освіти стоять такі завдання:
– удосконалення набутих теоретичних знань 

і попередження можливих помилок у підготовці до 
роботи в навчальному закладі;

– формування практичних професійних умінь 
і навичок навчально-виховної роботи зі здобува-
чами освіти;

– вироблення навичок спостереження й ана-
лізу педагогічної діяльності викладачів (учителів) 
англійської мови;

– використання в освітньому процесі новітніх 
технологій викладання англійської мови;

– розвиток професійних здібностей майбутніх 
викладачів (вчителів) [1].

Основна метою передатестаційної (асистент-
ської) практики є формуванні в магістрантів про-
фесійної компетентності викладача англійської 
мови, що необхідна для здійснення успішної педа-
гогічної діяльності в сучасних умовах; підготовці 
магістрантів до виконання функцій викладача.

Перед магістрантами висуваються такі 
завдання:

– удосконаленні комплексу професійних умінь 
у процесі самостійної роботи на посаді викладача 
закладу вищої освіти;

– підготовці до цілісного виконання функцій 
викладача англійської мови, до проведення сис-
теми навчально-виховної роботи зі студентами;

– отриманні магістрантами навичок педаго-
га-дослідника, який володіє сучасними методами 
пошуку й інтерпретації інформації з метою її вико-
ристання в педагогічній діяльності;

– розвитку професійних компетенцій магістран-
тів у галузі викладання англійської мови;

– моделюванні комунікативної, міжкультурної 
та лінгвістичної компетенцій шляхом отримання 
досвіду вирішення професійних завдань в умовах 
реальної педагогічної діяльності, що здійснюється 
відповідно до умов і тенденцій розвитку освіти.

Студент-магістрант виконує обов’язки викладача 
(вчителя) іноземної (англійської) мови. Педагогічна 
діяльність студентів-магістрантів у освітньому про-
цесі закладу освіти має такі напрями роботи:

– ознайомлення зі специфікою роботи у закладі 
освіти;

– планування навчального процесу та прове-
дення практичних занять з іноземної (англійської) 
мови;

– відвідування і подальший аналіз занять 
викладачів кафедри та студентів-магістрантів;

– виготовлення наочних посібників, роздатко-
вого матеріалу, методичних розробок, електро-
нних матеріалів тощо;
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– проведення поточного та підсумкового контр-
олю знань студентів;

– проведення додаткових занять і консультацій 
зі студентами у разі необхідності;

– планування освітнього процесу на весь 
період проходження практики;

– вивчення і аналіз науково-методичної літера-
тури, мультимедійних технологій з метою застосу-
вання у викладацькій діяльності;

– підготовка звітної документації [1].
У разі складної епідеміологічної ситуації в кра-

їні загалом чи регіоні зокрема, уведенням каран-
тину в групі через інфекційні захворювання, або 
запровадженням воєнного стану виникає необ-
хідність переводу освіту у дистанційний або змі-
шаний формат [8]. Міністерством освіти і науки 
України було розроблено цілу низку документів 
і рекомендацій щодо організації освітнього про-
цесу під час воєнного стану [5; 9]. Харківська 
гуманітарно-педагогічна академія також швидко 
зреагувала на зазначені виклики. З початку пов-
номасштабного вторгнення російських окупан-
тів в Академії був запроваджений дистанційний 
формат навчання [6; 7]. Організація різних видів 
практики також вимагала адаптації до нових реа-
лій, оскільки практика, як вже було зазначено, 
є важливим компонентом підготовки майбутнього 
фахівця, без якого неможливе формування про-
фесійних компетенцій.

Для проведення практики у дистанційному 
форматі використовуються синхронні та асин-
хронні методи, залежно від узгоджених з військо-
во-цивільною адміністрацією форматів навчання, 
технічних можливостей учасників освітнього про-
цесу, наявності електропостачання, Інтернету 
тощо. Для здійснення навчання у дистанційному 
та змішаному форматах рекомендується вико-
ристовувати платформу «Всеукраїнська школа 
онлайн». Ця платформа містить відеоуроки, кон-
спекти, тестові завдання з предмета для кожного 
класу, а також кабінет учителя, який допома-
гає організувати віртуальні класи, відстежувати 
успішність учнів і отримувати від них зворотний 
зв’язок. У роботі із здобувачами освіти можуть 
бути використані такі онлайн-платформи (ZOOM, 
Google Meet, Skype), сервіси Google Classroom, 
LearningApps, месенджери (Viber, Telegram), елек-
тронна пошта тощо. 

Під час проходження навчальної практики здо-
бувачі вищої освіти розробляють конспекти уроків 
та презентації до них, здійснюють аналіз конспек-
тів та презентацій уроків одногрупників, працюють 
із сайтом закладу загальної середньої, фахової 
передвищої або освіти. Взаємодія практикантів із 
учасниками освітнього процесу баз практик відбу-
вається шляхом застосування цифрових ресурсів 
(онлайн-сервісів, електронної пошти, месендже-
рів та платформ).

Освітній процес при дистанційному навчанні 
в умовах воєнного стану повинен бути орієнтова-
ний, перш за все, на створення безпечних умов 
навчання. Відповідно, дотримання порядку дій 
при оголошенні сигналу повітряної тривоги, що 
виключає подальше проведення занять є обов’яз-
ковим. Врахуванню підлягають також і зовнішні 
фактори, що можуть спричинити неможливості 
підключення учнів та/або педагогічних працівни-
ків до занять у синхронному режимі. Відповідно, 
альтернативою лишається використання засобів 
комунікації, доступних учасникам освітнього про-
цесу [5].

Алгоритм дій студента-практиканта при пові-
тряній тривозі під час проведення уроку перед-
бачає: 

1. Студенту-практиканту необхідно попере-
дити усіх слухачів заняття про відключення від 
конференції та необхідності терміново пройти до 
найближчого укриття.

2. Під час оголошення сигналу повітряної 
тривоги урок автоматично переходитиме в асин-
хронний режим, матеріали якого розміщуються 
в Google Classroom. 

3. Для проведення заняття в асинхронному 
режимі студенту-практиканту необхідно заздале-
гідь підготувати матеріали уроку для розміщення 
на платформі Google Classroom у відповідному 
освітньому компоненті (відео-матеріали, пре-
зентація, розроблені вправи для асинхронного 
режиму, інструкції виконання до них, терміни вико-
нання та критерії оцінювання). 

Організація освітньої діяльності під час дис-
танційного навчання залежить від вікової катего-
рії здобувачів освіти, їх психічних особливостей 
та готовності сприймати навчальний матеріал. 
Тож, працюючи з інтернет-ресурсами під час під-
готовки до уроків, здобувачі вищої освіти можуть 
використовувати матеріали спеціалізованих 
сайтів для вчителів англійської мови, зокрема, 
сайт Британської Ради в Україні: https://www.
britishcouncil.org.ua/.

Окрім того, застосунками для вчителів англій-
ської мови можуть бути:

– YouTube-канал для початкової школи від 
Британської Ради – https://qrgo.page.link/hVYUC ;

– YouTube-канал для підлітків від Британської 
Ради – https://qrgo.page.link/4i9Lb;

– онлайн-тестування; онлайн-сервіси, для 
створення тестів – http://osvita.ua/school/method/
technol/45747 ;

– pppst.com (вебсайт Pete’s Power Point 
Station) – безкоштовні тематичні презентації, лек-
сичні та граматичні вправи, лінгвокраїнознавчий 
матеріал для учнів усіх вікових категорій (https://
www.pppst.com/), які допоможуть зекономити час, 
зробить процес навчання цікавим і сучасним, 
а візуалізація навчального матеріалу, яка буде 
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використана під час презентації, значно покра-
щить засвоєння теми учнями та сприятиме успіш-
ній реалізації очікуваним результатам уроку;

– eslflow.com (вебсайт Eslow’s English Language 
Teaching) – сайт, що містить матеріали для прове-
дення дискусій, комунікативних вправ, рольових 
ігор, розумових розминок, які можна використати 
на уроці чи при роботі з обдарованими учнями 
на різних рівнях: Elementary, PreIntermediate, 
Intermediate, Flashcards (www.eslow.com);

– appless4theteacher.com – універсальний 
сайт, що містить електронну бібліотеку із завдан-
нями для розвитку навичок читання – http://www.
apples4theteacher.com/ ;

– super teacher worksheets.com – тека завдань, 
текстів, прописів, що можуть використовува-
тися індивідуально кожним учнем за розді-
лами: Reading and Writing Worksheets, Grammar, 
Phonics, Spelling Lists and Worksheets – www.
superteacherworksheets.com ;

– esl towerr.com – друковані та інтерактивні 
вправи з граматики, лексики, фонетики, онлайн-
вправи та ігри, що можна використовувати як під 
час уроків, так і в індивідуальній роботі з учнями – 
http://www.esltower.com/guide.html тощо [10].

При організації дистанційного навчання важ-
ливо враховувати соціально-психологічний аспект. 
Викладач повинен зосередитися на підготовці до 
уроку не лише з точки зору якості навчального мате-
ріалу, але й на моральній підтримці учнів, надавати 
допомогу у вигляді бесід та емоційної підтримки.

Через необхідність здійснювати освітній про-
цес в режимі онлайн, завідувач практики, викла-
дачі-керівники різних видів практики адаптують 
завдання практики таким чином, щоб здобувачі 
вищої освіти змогли якісно їх виконати в умовах 
дистанційного навчання, а саме:

1. Проводять відеоконференції зі здобува-
чами вищої освіти з метою ознайомлення їх 
із особливостями використання продуктів, які 
пропонують освітні IT-проєкти «Всеосвіта», «На 
урок», «Освіторія» та інші; онлайн-ресурсами, 
що є корисними для уроків англійської мови, та 
методикою їх використання під час дистанцій-
ного навчання.

2. Залучають здобувачів вищої освіти до пере-
гляду вебінарів із питань методики викладання 
англійської мови в Україні та за кордоном.

3. Залучають здобувачів освіти молодших кур-
сів до участі у конференціях, присвячених підсум-
кам проходження практики старшокурсниками.

4. Організовують гостьові лекції з вчителя-
ми-практиками закладів загальної середньої, 
фахової передвищої та вищої освіти.

Висновки. Важливо зазначити, що оновлені 
програми практик не зменшилися в обсязі, а струк-
турувалися відповідно до нових вимог. Завдання 
практик спрямовані на отримання програмних 

результатів навчання, які визначені в освітніх про-
грамах.

Результати навчання стануть очевидними лише 
після завершення бойових дій, коли ми матимемо 
можливість порівняти, як змінювався освітній про-
цес під час війни та після неї. Наразі можна зау-
важити, що українські педагоги продовжують свою 
професійну діяльність в умовах в умовах, що скла-
лися. Незважаючи на страшні події, вони активно 
займаються освітою на всіх рівнях та прикладають 
багато зусиль для підтримання якості освіти.
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Belmaz Ya., Horovenko O. Peculiarities of organisation of teaching practice at the Municipal 
Establishment “Kharkiv Humanitarian-Pedagogical Academy” of Kharkiv Regional Council in the 
context of distance learning

The article deals with the problem of organising the educational process in the context of distance learning. 
In particular, the paper analyses the peculiarities of organising teaching practice at the Municipal Establishment 
«Kharkiv Humanitarian-Pedagogical Academy» of the Kharkiv Regional Council  in a distance format, which 
was introduced during the martial law. The authors note the importance of teaching practice for the formation 
of professional competence of future teachers, including English language teachers.

The article analyses the provisions that guide teachers and students in the process of educational teaching 
practice. It provides detailed information about the peculiarities of such types of practice as «Practical training 
lessons  at  school»  (bachelor’s  level),  «Teaching  practice  in  educational  institutions»  and  «Pre-Service 
(assistant) practice» (master’s  level). The goals, objectives, and requirements for students for each type of 
teaching practice are defined.

The paper notes that when a difficult epidemiological situation arises or martial law is introduced, it becomes 
necessary to transfer education to a distance or blended format. Since the beginning of the massive invasion 
of  the Russian  occupiers,  the Academy  has  been  using  a  distance  learning  format. One  of  the  tasks  that 
was put forward to the administration and staff of the Academy was to adapt various types of practice to the 
new realities. Depending on the conditions, synchronous and asynchronous formats are used to organise and 
conduct distance learning. The authors list the platforms and applications used by students during their practice. 
It is important to note that in distance learning under the martial law, the organisation of the entire educational 
process, including teaching practice, should be focused primarily on ensuring safe conditions for all participants 
in the educational process. It also provides resources on learning and teaching English that can be used by 
trainees. Assignments  for all  types of  internships are adapted  to  the distance  format. As  the authors of  the 
article emphasise, the adapted practice syllabuses have not been reduced in scope, but have been structured 
in accordance with the new requirements. The tasks of the practices are aimed at obtaining the programme 
learning outcomes defined in the educational programmes. Summing up, the authors note that the results of this 
format of educational practice have yet to be analysed in order to identify strengths and weaknesses.

Key words:  education,  distance  education,  teaching  practice,  martial  law,  syllabus,  professional 
competence, synchronous and asynchronous format.


